

EL GRADUADOR

=(Sale todos los dias, excepto los lúnes.)= Periódico político y de intereses materiales =(Números sueltos, 10 céntimos de pta.)=

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 « trimestre Fuera de España..... 15 »	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven orijinales	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose unjuicio crítico sise juzga conveniente

ADVERTENCIA.

Nos atrevemos á rogar á nuestros constantes suscritores, siquiera por la buena marcha de la administracion, que no demoren el pago á la presentacion del recibo del actual trimestre.

AVISO.

Se ha trasladado la tan renombrada y acreditada casa denominada Pañería y sastrería Catalana, calle Mayor, núm. 20, á la de Labradores, frente á la Capilla de la Comunion y calle de San José 13.

Lo que se anuncia á sus numerosos parroquianos y amigos para que en lo sucesivo pasen á ver el brillante surtido que se acaba de recibir para la próxima temporada de verano.

Los precios de las prendas los podrán ver los señores que deseen, en los anuncios que diariamente salen en todos los periódicos de la capital.

Calle de Labradores, frente á la capilla de la Comunion y San José 13.

CONDICIONES DE VENTA SIN COMPETENCIA.



TODOS LOS MODELOS
A PESETAS **2'50** SEMANALES
sin mas anticipo.
10 por 100 de descuento al contado.

Hilos de algodón, torzales de seda, agujas, aceite, piezas sueltas y accesorios para toda clase de costura.

5. MUÑOZ, 5.—Alicante.
Sucursales, en todas las capitales de provincia.

Para evitar falsificaciones, exíjanse en las facturas las palabras:

Máquina legítima de la Compañía Fabril SINGER.

Pídanse catálogos ilustrados con listas de precios.

MUEBLES Y CAMAS PARA ALQUILAR.
Calle de Mendez Nuñez, núm. 33,
(antes Paseo de la Reina.)

En este establecimiento hallará el público economía en los precios, y un surtido de toda clase de muebles casi nuevos.

MENDEZ NUÑEZ, 33.

ALICANTE 31 DE MAYO DE 1882.

¡POBRE «UNION!»

Decididamente, el periódico zorrillista ha llegado al apogeo del desacierto y de la inoportunidad. Ni se le puede pedir menos tino para tratar ciertas cuestiones, ni más falta de seriedad para contender con publicaciones formales. Probemos nuestro aserto.

Para ello, no necesitamos más que copiar, al pié de la letra, los principales párrafos del suelto que en el número de ayer nos dedica, y los lectores, y esos políticos serios y formales á quienes *La Union* acude en mal hora—pues solo ha de merecer de ellos una compasiva sonrisa—podrán decir, espontáneamente y sin esfuerzo alguno, si ese diario, que tanto alardea de veraz, y de serio, y de profundo, y de independiente, y de republicano, merece ó no el dictado que le ofrecemos al comenzar estas breves líneas.

¿Qué dice, pues, el diario unionista?...

Después de afirmar que nosotros no buscamos en las discusiones hacer la luz, etc., etc.—afirmacion que, en gracia á lo tonfo en que está escrita hacemos caso omiso de ella—exclama: «Buena prueba tenemos en sus últimas afirmaciones (en las de *EL GRADUADOR*) sobre el partido nacional, que dá ya como formado.....»

La Union Democrática, torpe ó maliciosamente, incurre en una inexactitud marcadísima, que, en último extremo, siempre nos probará que, si el redactor encargado de los sueltos de nuestro colega no sabe escribir en castellano, tampoco sabe leer lo que otros escriben.

En ninguno de nuestros artículos sobre el *Partido nacional*, hemos dicho que ya estuviera formado, en ninguno de nuestros escritos ha aparecido la palabra que el colega nos atribuye.

Esta es la seriedad del periódico zorrillista! Continuemos.

«Escrito está en su número del 24 del actual sus *diritambos* (sic) al Duque de la Torre y al *partido nacional*; escrita está también la opinion de otro diario posibilista, *El Universo* de Valencia, contraria á la de *EL GRADUADOR*...»

En nuestro número del día 24, celebramos que el elemento liberal enarbolase la bandera de la revolucion de Setiembre sobre los mezquinos restos de una impura reaccion funesta, porque creíamos, y creemos, que ese es el camino para la realizacion de nuestros ideales; *El Universo* de Valencia, correspondiente al Jueves último, se

gun ya lo reproducimos en nuestro número del Domingo 28 del actual, refiriéndose al mismo asunto y á la propia noticia, se expresa así:

«Esto viene diciéndose hace muchos dias. Los republicanos moderados son los amigos de los Sres. Mártons, Montero Rios y Echegaray.

Los verdaderos republicanos deseamos que la cosa *cuaje*, porque así se precipitan los sucesos y no tardaríamos en ver realizados nuestros ideales.

Con que adelante.»

¿Quiere en vista de esto *La Union Democrática* que prosigamos desmintiendo sus afirmaciones, y probando sus desaciertos y sus inoportunidades?... ¿Para qué? ¿Cree *La Union* que, ni el lector sensato, ni los políticos serios á quienes invoca, han de fijar su atencion, siquiera, en las frases que estampa en sus columnas con tanta pretension y con tan gastada buena fé?...

Procure, procure *La Union*, buscar otros términos hábiles para contestar los cargos que se le dirijan, y deje su *joco-mania* de endilgar frases huecas y relumbrantes, que solo pueden hacer efecto en los no acostumbrados á conocer ciertas mañas y determinados *sistemillas*.

Si así no lo hace, de nuestros labios no saldrán mas que palabras de compasion y de misericordia, y nuestra pluma no podrá estampar mas que un ¡Pobre *Union!* que sintetice todos nuestros cariñosos sentimientos.

¡ACONTECIMIENTO TRASCENDENTAL!

La Junta directiva del partido moderado de Alicante se ha adherido al partido conservador!...

Con tan fausto motivo, *El Eco de la Provincia* entona un himno de victoria y un cántico de alegría, dando á la resolución de la Junta de moderados, un sentido, que, á nuestro juicio, difiere del verdadero que lo ha inspirado. Basta leer detenidamente la *Circular* que suscriben el Presidente Sr. Ugarte y el Secretario Sr. Bernabéu, para comprender que lo sucedido, es un efecto tan lógico, tan natural y esperado, que solo el diario canovista podía sacar largo partido del acuerdo que nos ocupa, dada la monomaniaca aficion que tiene de abultar los hechos y de suponer formas extraordinarias á todo cuanto en uno ú otro aspecto, tienda á favorecer sus propósitos.

Fijémosnos en este párrafo de la *Circular*:

«El partido conservador, si bien escitó nuestros recelos al iniciarse en el poder, demuestra en la práctica y en el desenvolvimiento de sus principios, que es un partido sensato y de verdadero gobierno, pues ha consolidado las instituciones monárquicas, ha sabido conciliar las exigencias de nuestro glorioso pasado con las conveniencias

del presente, ha respetado las creencias religiosas del pueblo español en su inmensa mayoría, ha protegido la verdadera libertad, ha mantenido el orden y el principio de Autoridad, ha levantado el crédito público y con sus leyes reparadoras y justas, puso dique á la *Revolucion en el orden político, religioso, social y administrativo*.»

Si bien escitó los recelos del partido moderado, ha visto éste, después, que los conservadores gobernaban á la manera que han gobernado siempre los amigos políticos del Sr. Ugarte, y que han conciliado las exigencias del glorioso pasado, con las conveniencias del presente, poniendo un dique á la *Revolucion*; ó más claro, retrocediendo algunos años, salvo ligeras modificaciones fatalmente indispensables. Por lo tanto, ¿qué ha sucedido aquí? Que los canovistas han marchado como los cangrejos, hasta confundirse con el moderantismo histórico. ¿No era natural que se abrazasen? ¿No es lógico este otro párrafo que sigue al que dejamos reproducido?

«Un partido que así procede, y que en las Cámaras como en la prensa dá pruebas evidentes de su amor al trono, defiende las venerandas creencias de nuestros padres y proclama el progreso racional y justo, que tan necesario es para el engrandecimiento de los pueblos, no debe inspirar recelos y es merecedor del apoyo que deben prestarle todos los hombres de bien identificados en aquellos sacrosantos principios.»

A parte la contradicción que resulta en el párrafo copiado, acaso por laconismo de espresion, compréndese que quienes tienen derecho á regocijarse y quienes están de enhorabuena, son los moderados, los cuales, por un exagerado acto de deferencia que nos explica la respetabilidad de las dignísimas personas que suscriben la *Circular*, han iniciado el movimiento de union, que está llamado á redundar en prestigio de los moderados que han permanecido fieles á sus principios y á su bandera.

Si faltara algun dato para confirmar los juicios que dejamos sentados, lo suministrará concluyente estas líneas que son el principio de otro párrafo:

«Impulsada, pues, la Junta que presido por estos sentimientos que tan bien se concilian con la historia política de los individuos que la componen, faltaría á sus patrióticos deberes si no se apresurara á prestar su cooperacion á ese partido.....»

¿Lo quiere más claro el lector?

¿Debe entenderse que la Junta del partido moderado hace traición á sus ideas político-religiosas de siempre?

No. Esto significa que han visto practicadas sus leyes y desarrollada su política. Esto significa que los conservadores se han aproximado tanto á los moderados, que han borrado la línea divisoria.

Bien meditado el asunto, no podía esperarse otra cosa de esa agrupacion compuesta de los más impacientes moderados históricos y de algunos de los antiguos progresistas, que siéndolo solo de nombre, quedaron estacionados durante poco tiempo, para retroceder más tarde algunos pasos y arrepentirse de todo su pasado.

Siendo consecuentes los moderados como lo son, puesto que invocan la historia política de las individuos de la Junta, para equipararla con la conducta seguida por los partidarios de D. Antonio Cánovas del Castillo, claro es que son los canovistas, quienes juegan un papel muy desairado en el buen concepto público. Dedúcese por lo tanto, de lo dicho, que las manifestaciones de júbilo de que hace gala *El Eco de la Provincia*, son las vestiduras con que cubre la volubilidad del grupo que representa, queriendo ocultar la exacta, la única, la verdadera significación del acto que acaba de realizar la Junta del partido moderado.

LA PERSECUCION DE LOS HEBREOS.

Con gusto reproducimos de nuestro colega *El Globo*, estas líneas, sobre la propaganda que se ha pedido al señor Castelar para evitar la persecucion de que son objeto los judios:

«El presidente—dice—de la liga Neerlandesa para la proteccion de los judios rusos, perseguidos por tantas horribles pruebas, acaba de dirigirse á Victor Hugo y á Emilio Castelar en dos elocuentes cartas, para pedirles que muevan á los pueblos y á los gobiernos de Occidente á que se dirijan por medio de manifestaciones entusiastas, á los pueblos y gobiernos de Oriente, impidiendo en lo posible las grandes injusticias, impropias de un siglo como el nuestro, que mancharon los anales de la Edad Media y los tristes períodos de las guerras religiosas. A Victor Hugo le dicen: «El siglo que ha de llevar vuestro nombre, se manchará con una indeleble mancha, si se consume el atentado anti-humano que está comenzando.» A Castelar le dicen: «Vuestra inteligencia esclarece todos los problemas de nuestro tiempo, y vuestro corazón late por todas las grandes causas.»

«La España nueva, surgida de vuestra inmortal palabra, la España de Castelar tiene un doble deber de hallarse allí donde la tolerancia, la humanidad y la civilizacion la llaman.» El Sr. Castelar ha respondido en carta que ya publicaremos, hallarse dispuesto á todo cuanto de él dependa para defender los derechos imprescriptibles de la conciencia humana, y ha escrito á Victor Hugo para obrar de comun acuerdo en Francia y España respectivamente. Creemos que los perseguidos del Norte no habrán apelado inútilmente á los dos escritores de Mediodía. La confianza de los atribulados es tanta, que dicen: «Hablad y los gobiernos obedecerán. ¡Qué se oigan las voces, verdaderas intérpretes de la humanidad en el mundo!»

El periódico canovista de esta localidad está tan entusiasmado con la comision de concejales de éste Ayuntamiento que hace poco menos de un siglo se encuentra en Madrid evacuando no sabemos qué trascendentales asuntos para la ventura y prosperidad de Alicante, que le ha faltado poco para abrir una suscripcion con objeto de erigirles una estatua. Verdad es que *El Eco* no ha tenido por conveniente revelarnos qué asuntos importantes son los que ha conseguido esa flamante comision en bien de Alicante, porque teme que de puro gratos, sean funestos los efectos de la sorpresa; pero, lo son, deben serlo indudablemente, cuando los amigos del colega han querido prescindir de la colonia alicantina residente en Madrid, compuesta de

todos los diputados de la Provincia y de otras personas muy respetables por su posicion y por su influencia, para que se lleven íntegra la gloria, los Sres. Carratalá y Mingot.

Tiene razon *El Eco*: la colonia alicantina está compuesta de *personas particulares que no tienen carácter oficial para interesarse en los centros superiores por el despacho de los negocios del inmediato interés del Municipio*. ¡Bah! ¿cómo han de tener la misma influencia las *personas particulares* que se llaman Viudes, Arroyo, Benalúa, Navarro y Rodrigo, Maisonnave (E.), Maisonnave (J.), Bushell, Laussat, Gallostra, etc., que la de que disfrutaban las de gran carácter oficial, nombradas Carratalá y Mingot?

¿Quién será capaz de dudarle?

Rogamos á *El Eco* que tenga la caridad de suministrarnos por pequeñas dosis los prodigios que ha realizado la *Comision especial, oficial*, para entonar una endecha á su actividad.

Tambien le rogamos que nos diga cuánto dinero lleva ya gastado para que podamos decir al mundo entero: ¡ya lo veis! para tan inmenso beneficio, solo llevan invertidos tantos miles de pesetas!

Y nos dirá igualmente con cargo á qué capítulo del presupuesto se hace el gasto en cuestion.

¿Qué le parece á *El Constitucional Dinástico* el concepto que merece á *El Eco*, la Colonia, en la que figuran tantos amigos suyos?

Entre las revelaciones que nos ha hecho ayer el órgano conservador, se cuenta la de que la Comision que está criando cabellos blancos en la Côte, ha necesitado de *energía* para la defensa de los derechos del Municipio.

¡Señor! ¿qué habrá sucedido?

Si se habrán impuesto (por su carácter oficial) al mismo Presidente del Consejo de Ministros!

Estamos de acuerdo con nuestro estimado colega *El Constitucional Dinástico* en la manera de juzgar á los conservadores. No cejemos, pues, en la campaña emprendida, porque, como dice muy bien, nos la han de agradecer los pueblos, y nos la agradecerán tambien los contratistas de obras públicas, los enfermos, los acogidos en las casas de caridad, y sobre todo, la moral administrativa.

El Sr. Castelar, en su calidad de consejero de la Sociedad Protectora de los Niños, y complaciendo los deseos de sus dignos compañeros en tan humanitaria y simpática obra, dará una conferencia á que serán invitados todos los profesores y maestros que, en número de cerca de dos mil, se encuentran en Madrid, con motivo del Congreso Pedagógico, ya inaugurado.

El eminente orador disertará sobre el niño en general, como germen de las futuras generaciones, en manos de los encargados de su educacion, de quienes en gran parte depende la influencia de aquellos en la sociedad, y sobre la necesidad de proteger al niño huérfano y desamparado, dando á co-

nocer de paso los grandes servicios que la Sociedad Protectora ha dispensado y sigue dispensando en España á la infancia desvalida.

Probable es que no se ofrezca en España otra ocasion igual en que el sabio catedrático de la Universidad se vea rodeado de tan crecido número de profesores y maestros para oír sus consejos y admirar su elocuencia que sabrá utilizar para que el eco de su autorizada voz y los frutos de su experiencia se hagan sentir y utilizar en las más modestas aldeas de nuestra patria, cuando á ella vuelvan los maestros que al Congreso han asistido.

Esta gran solemnidad tendrá lugar en la capilla de San Isidro ó en el paraninfo de la Universidad.

La Sociedad Protectora se propone publicar la conferencia del Sr. Castelar en un precioso libro, lujosamente impreso con el título de *El niño*, y es su intencion hacer ediciones de él, en francés, inglés y alemán.

A un suelto de mala intencion de *El Eco de la Provincia*.

Hemos combatido y combatiremos á todos los que por debilidad, por falta de sentido político, por complacencias funestas, por compasion, ó por otras causas, favorezcan directa ó indirectamente á los enemigos de la libertad y de la moral administrativa. Esta es nuestra divisa, y esto es lo que ha debido ver siempre en nosotros el diario conservador.

Es lo que nos parece oportuno contestar á lo que llama nuestros cánticos de sirena.

Con una *candidez* asombrosa, propósito de lo ocurrido en la última sesión de la Diputacion provincial, y si se pronunciaron ó no frases nada satisfactorias para la Diputacion, y si el Sr. Rojas dice más ó menos verdad, *La Union Democrática*, dice lo siguiente:

«... si lo que nos dice un documento oficial es el fruto del apasionamiento y no el contexto fiel de lo ocurrido, rasguemos los libros y documentos de las secretarías, reformemos el Código penal á nuestro capricho y que cada cual haga las reseñas como mejor le parezca.»

Esto está perfectamente dicho, y dá muestras de que en el corazón de *La Union* existe un sentimiento de justicia, digno de aplauso; pero, se han de tener en cuenta los precedentes de ciertas sesiones cuando de hechos idénticos se trata, para no dejarse impresionar tan vivamente y sobre todo, no debe incurrir el colega en el pecado de llamar *indiscutibles*, las actas.

Cuando se efectuó la eleccion de la Comision permanente, fuimos con papel en mano y lapiz en ristre, anotando los votos que cada candidato obtenia, y satisfechos con nuestro trabajo, nos encontramos al otro dia con que habíamos sido unos torpes al hacer la suma, porque habia resultado todo lo contrario.

Creimos que el Sr. Domański venció al Sr. Porcel, pero resultó que Porcel venció á Domański y hubo necesidad de creerlo como sonaba, sin ocurrirnos que era preciso rasgar los documentos desecretaria ni cosa que lo valiera, sino que eran conservadores los

que nos hacian *tragar* aquellas cosas, y era lo bastante.

Para concluir: lo decimos con toda sinceridad; ¡qué Dios libre á *La Union* decaer bajo la accion judicial de los conservadores, porque serian capaces, — ponemos por caso, — de arrancar de un expediente el plano de alguna ermita con su cúpula y todo, con tal de que no pareciese la prueba de lo denunciante, con la santa intencion de mandar á presidio al escritor que en uso de un sagradísimo derecho, se atreviese á hablar de ciertas obras.

Y si esto no le convence á *La Union*, que no le convencerá, el Sr. Gobernador de la provincia indicó al señor Secretario, que las palabras dichas por la prensa, eran las mismas que él queria se consignaran en el acta. Esto basta y sobra para el periodista decoroso que las oyó desde la modesta mesa donde tomaba apuntes.

Ahora le suplicamos á *La Union*, que esté prevenido, porque los conservadores están redactando otra carta-prótesta, y recogiendo las firmas de los diputados adictos. No vaya á caer en el lazo y le obliguen á que la inserte en sus columnas.

Exhumacion oportuna que hace un apreciable colega madrileño:

«LA CRISIS!»

«A la una la crisis ha empezado; dan las dos, y la crisis vá en aumento; la crisis á las tres toma incremento, y á las cuatro la crisis no ha acabado.

A las cinco la crisis disminuye; pero á las seis la crisis se embravece; la crisis á las siete permanece, y á las ocho la crisis no concluye.

Crisis hay á las nueve, y no varia ni á las diez, ni á las once, ni á las doce; ¿quiere usted crisis? pues que usted la (goca un dia, y otro dia, y otro dia.)»

Pero como es noticia autorizada que la crisis-fusion es ya llegada, dirán desde Sagasta hasta Pavia: ¿por qué no se lo cuenta usted á su tia?

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 29 de Mayo de 1882.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Muy señor mio: Los periódicos de la mañana dan cuenta detallada del consejo de ministros celebrado ayer tarde, y en el que quedó arreglada la cuestion de la base quinta. La circunstancia de que éste asunto parecia como llamado á producir una crisis, el consejo de ayer atrajo desde las primeras horas de la mañana las miradas de todos los políticos y, cuya atencion estaba fija en él, y esperaban con verdadera impaciencia el resultado que por cierto ha descontentado á los partidarios de la modificación del Gabinete, y satisfecho, como era de esperar, á los defensores de la continuidad del Gabinete tal y como está constituido. Dicho resultado y las noticias oficiales de que en Cataluña no queda ya partida alguna en armas y que la tranquilidad se afianza en todo el Principado, ha reanimado extraordinariamente el espíritu de los fusionistas que consideran desvanecida por completo la tormenta con que sus amigos

los descontentos les amenazaban, y afirman que la cosa política continuará como está, hasta después de las pascuas de Navidad del presente año en que dicen habrán realizado grandes reformas administrativas en beneficio del Estado y de las clases productoras, quienes no podrán menos de hacer justicia á la rectitud de los sentimientos de los hombres que tienen en su mano las riendas del gobierno. Esta versión que doy á V. casi literalmente es como dejo espresado, de los más afectos al Presidente del Consejo de Ministros.

La de los disidentes más caracterizados es que: allá para Noviembre ó Diciembre, el gabinete sucumbirá por las corrientes homogéneas, que para esta fecha se habrán hecho impetuosas, si el espíritu de resistencia de los mantenedores del *statu quo*, no hubiera desaparecido para entonces. Pero que el verano, por ellos (por los descontentos) lo pasará tranquilo.

Anoche al oscurecer, el Presidente del Ministerio fué á Palacio y dió cuenta á S. M. de los acuerdos que momentos antes había tomado el consejo, á sí como también de los telegramas del capitán general de Cataluña en que dá noticias satisfactorias respecto al orden público.

Esta tarde se comentaba por los pasillos del Congreso la calorosa defensa que en su número de hoy hace nuestro colega *El Globo* de la actitud en que el Sr. ministro de Fomento se colocó en la cuestión de la base quinta, aceptando las bases presentadas por su compañero el de Hacienda y eludiendo toda provocación de crisis por el momento.

El Sr. Albareda era criticado por algunos balagueristas, los cuales parecían como querer negarle ese espíritu liberal avanzado que se le atribuye. Dícese que el Sr. Albareda á primera hora de la mañana se encontró en las inmediaciones de la Puerta de Alcalá al señor Duque de la Torre, y con tal motivo se saludaron y después parece que conversaron largamente sobre las diferentes cuestiones que se han agitado y se agitan. La conversación, dicen que fué en extremo afectuosa é interesante por lo que respecta á las esperanzas para el otoño próximo.

Entre los diputados de la derecha y de varios de las izquierdas generalízase también la idea de apoyar la proposición de los diputados valencianos, pidiendo á la Cámara la reorganización de los gremios, como asociaciones libres.

Doy á V. gracias por los sentimientos que me ha manifestado con el tris-

te motivo de la desgracia que me apena.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Singapore 27.—Hoy ha llegado á este puerto el vapor correo del marqués de Campo *Magallanes*, y continúa su viaje sin novedad.

París 29.—Esta semana habrá un debate muy importante en la Cámara de diputados sobre la cuestión de Egipto con motivo de la interpelación que esplanará el señor Delafosse.

El grupo de la union republicana ha acordado apoyar toda solución que se inspire en la política tradicionalista de Francia en Egipto.

Se cree que se aprobará una orden del día favorable al gobierno, obteniendo éste una gran mayoría.

El Cairo 29.—El nuevo presidente del Consejo de ministros Cherif, ha propuesto á Arabi-Bey para el cargo de ministro de la Guerra.

El khedive ha aceptado el nombramiento y Arabi ha sido reintegrado en dicha cartera.

Este resultado ha producido general sorpresa.

Uno de los primeros actos de Arabi, ha sido visitar á los cónsules para declararles que la seguridad pública no está comprometida, y que restablecerá el orden si llegase á turbarse, desplegando para ello la mayor energía.

GACETILLAS.

QUEJA.—La exhalaban y muy fundadamente la mayoría de los vecinos de la calle Mayor, á causa del olor nauseabundo que despiden la alcantarilla, que,—no puede ser otra cosa,—está obstruida por varias partes.

Bueno sería que antes de que se deje sentir más el calor, procurase el Sr. Alcalde remediar este mal, porque de lo contrario será preciso á los comerciantes trasladar sus tiendas á los sotabancos, si quieren tener parroquianos.

A COMPRAR.—En el acreditado bazar de los señores Maylin y Compañía, se ha recibido un gran surtido de espejos, lámparas, vajillas, camas de hierro, etc., los cuales se venden á precios sumamente bajos. 2-3

AVISO.—Se alquila en el pueblo de San Juan una casa con huerto. Darán razon Bautista Gozalbez, calle de la Iglesia, número 11.

OTRO.—Se necesitan trabajadores, para la Fábrica de petróleo del Babel. Plaza de Isabel II, núm. 9, pral.

OTRO.—En la acreditada horchatería de Francisco Navarro, situada en la plaza del Teatro, se sirve cerveza de la superior.

ALUMBRADO.—La acreditada casa de Pomés y Compañía de Barcelona, ha resuelto un gran problema; con la invención del *mechero automático* que

produce gas por valor en el consumo de 2 y medio á 3 céntimos de peseta por hora.

La llama de este gas tiene el mismo aspecto que el que producen las fábricas y se dá al público por medio de canalización; su poder luminoso es el de doce bujías. En un prospecto que hemos visto circular, se dan instrucciones con respecto á su preparación y modo de usarlo. Recomendamos al público la adquisición de esta clase de alumbrado exento de peligros y de lo más económico que darse puede.

D. Marcelo Losada, Mayor 12, es el único representante en esta provincia, que espone el líquido que produce el gas de que hemos hecho mérito.

En la plana de anuncios encontrarán nuestros lectores el prospecto que especifica detalladamente las provechosas condiciones del *mechero automático*.

LA URBANA.—Una de las Compañías francesas de más importancia asegura á prima fija, todo cuanto el fuego pueda destruir ó deteriorar.

Agentes directores en Alicante: Señores Lagier y Real. Calle de la Victoria, número 3.

RECLAMOS.

GRAN BARATO.

Calle Mayor, 12, frente al antiguo Casino.

En este acreditado establecimiento donde realmente se venden los géneros á precios fabulosamente baratos.

En la actualidad acabamos de recibir varias partidas de géneros adquiridos como final de temporada, á precios sumamente bajos, y que con el deseo de realizarlas pronto venderemos á los precios siguientes:

Pañuelos merino negros de nueve palmas, clases de 7'50, 10, 12'50 y 15 pts. con pequeños defectos de tejido, á 4 pesetas.

Chales ó capuchas negras 18 palmas, desde 8'50 pesetas.

Pañuelos blancos con cenefa de color para bolsillo, á 13 céntimos.

Percalles para vestidos, á 25 céntimos. Cretonas clase inmejorable y dibujos lindísimos para vestidos y camisas, á 50 céntimos.

Piezas de lienzo del Cáliz legítimo, á 25 pts.

Y las medias piezas de 22 varas, á 12 pesetas.

Cajitas de lujo conteniendo una docena pañuelos blancos con cenefa de color, á 3'50 pts.

Piezas Llagostera, á 8 pesetas.

Merinos negros 5 palmas todo lana y negro excelente, desde 1'50 céntimos.

Mantones abrigo 9 palmas lana y algodón, á 2 pts.

Medias y calcetines, desde 13 céntimos.

Tartanes colores bonitos, á 38 céntimos.

Mallorquinas y guindas, á 38 céntimos.

Servilletas algodón, á 18 céntimos.

Glase negro ancho y calidad superior, á 4'50 pts.

Pañuelos de seda, desde 50 céntimos.

Cortinas croixé, á 6 pesetas.
Faill negro superior, á 5 pts.
Toda clase de lienzos algodón, desde 25 céntimos.

Cuanto se fabrica en lienzos de hilo, holandas, irlandas y retortas.

Rasos negros y de colores, desde 2'25 pts.

Y una infinidad más de artículos á precios increíbles por su baratura.

Recomendamos á los sastres y modistas nuestras percalinas, tartanes 6 palmas ancho, crudillos, batistas, gasas y en general toda clase de forros, en la completa seguridad que los han de adquirir más baratos que en cualquier otra casa.

Mayor 12, frente al antiguo Casino.

AVISO.

El acreditado fotógrafo Sr. Guyot, ha trasladado su galería fotográfica á la calle de Bailén, núm. 4, frente á la de Teatinos, y pone en conocimiento de sus numerosos parroquianos y del público en general, que ha hecho una gran rebaja en los precios, como son los siguientes:

Tarjetas de visita, la primera.	6 rs.
Copias, cada una.	3 »
Tarjetas de visita esmaltadas, con brillo, la primera.	14 »
Copias, cada una.	4 »
Carta americana, sin brillo.	16 »
Id. id. copias.	5 »
Id. id. con brillo.	24 »
Id. id. copias.	6 »

CAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camarás.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, 13 15 y 17 Alicante.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA.

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones, Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13, 15, y 17, Alicante.

VAPOR SAGUNTO.

Saldrá de este puerto el 31 del corriente, admitiendo carga para Valencia, Cete y Marsella.

Para fletes y pasaje dirigirse á los Sres. Hijos de G. Carratalá. San Fernando 25.

ESPECTACULOS.

GRAN MUSEO DE FIGURAS DE cera, situado en lo último del Paseo de Mendez-Núñez.

Entrada general, 50 céntimos.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

INTERESANTE.

En la Pañería de Francisco Rubio, núm. 25, se realizan todos géneros que hay en la misma.

Di sol eárcie, om ecc opipdejar el precios de todos los géneros son tan reducidos que llamarán la atención de todos los que pasen á comprar. Lanas para trajes, de 6 reales vara en adelante.—Cortes de pantalón, de 7 reales uno en adelante.—Tricots negros y azules, de 13 reales vara en adelante.—Corbatas de dosy medio reales en adelante.—Calcetines blancos y de colores, de doce cuartos en adelante.—Cuellos de hilo, á real y medio.—Paños de hilo, á 3 reales.

CALLE MAYOR. NÚMERO 25.

Pomés y Comp.^a
Sociedad de alumbrado por Gas adherido
MECHERO AUTOMATICO
Patente de privilegio
Calle Diputación, 427, Bajos, Barcelona.

Las ventajas del Gas sobre todos los agentes luminosos, son demasiado conocidas para que haya necesidad de exponerlos; pero los grandes gastos que su fabricación ocasiona y la dificultad de producirlo en escala limitada, ha sido esta la causa de que su uso no se haya generalizado.

La manera de procurar una luz idéntica á la del gas, cómoda como esta, tan clara, segura, brillante, pura y más exenta de polvos, sin necesidad de Fábricas ni aparatos productores, y sin ninguna clase de canalización, cuyo coste y molestias son muy respetables, viene siendo un problema que ha ocupado mucho tiempo la atención de personas ilustradas y competentes, tanto en España como en el extranjero.

Este problema se ha resuelto con el mechero automático, que produce gas igual al canalizado, consumiendo una luz al valor de 2 y medio á 3 céntimos de peseta, por hora.

La llama tiene el mismo aspecto que la de aquel; siendo su poder lumínico el de doce bujías, completamente igual al de los mejores mecheros de gas canalizado que, como es sabido, consumen un metro cúbico en 7 horas. La forma del mechero, es idéntica á la del gas, siendo la única invención que puede sustituirse con ventaja, dado su precio y la economía en la instalación.

El mechero automático, completo, consiste en una espita, (llave), retorta y mechero, siendo aplicable á todo aparato de gas, conteniendo un depósito en la parte central ó superior del dicho aparato. Este depósito debe estar en comunicación con el mechero ó mecheros, y será más ó menos grande, según el número de luces que debe alimentar, según paeden verse en los diseños de los aparatos.

Para conocimiento de los señores industriales, basta decir que un litro de líquido alimenta un mechero 20 horas lo menos.

El mechero automático puede ser colocado fácilmente en los faroles públicos existentes en las grandes y pequeñas poblaciones, estaciones de ferrocarriles, paseos, jardines, etc., etc.

INSTRUCCIONES.

Sobre su preparación y modo de usarlo.

1.ª La llave del aparato estará herméticamente cerrada en el momento de llenar el depósito del líquido que ha de producir el gas.

2.ª Hecha esta operación, tómase el encendedor que estará dentro de un bote con espíritu de vino, se coloca debajo del mechero, sostenido por la parte inferior del mismo, se le aplica una luz que da el calor necesario al mechero, produciendo la llama dos segundos después, y entonces se abre la llave, quedando aquel completamente encendido. —Se cuidará al propio tiempo que los calefactores queden bien encendidos, por ser de suma importancia y de necesidad para la producción de la llama.

3.ª Para apagar la luz, bastará cerrar la llave, quedando aquella muerta á los pocos segundos.

4.ª Toda vasija que haya servido de depósito de aceites, como petróleo, gas-oil y demás, no sirven para medir ni guardar nuestro líquido.

NOTA. —Se tendrá siempre á disposición de los señores consumidores líquido en grande escala.

Único representante en la provincia: D. Marcelo Lesada, Mayor, 12.— Alicante.

CAPSULAS RAQUIN EXIJANSE SOBRE CADA FRASCO ESTOS DOS RÓTULOS

EST Imitation ou Contrefaçon

TOUT FLACON QUI NE PORTE PAS LA SIGNATURE

Las Capsulas de Raquin

APROBADAS Y RECOMENDADAS POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

Curan, sin cansar el estómago

LAS ENFERMEDADES SECRETAS

Deposito en todas las Boticas.

Medalla Viena 1873

Agua y Polvos Dentifricos DEL

DOCTEUR PIERRE

de la Facultad de Medicina de Paris

8, Place de l'Opéra, PARIS, y en todas principales Perfumerías

Medalla Paris 1875

Comp.^a Hispano-Francesa
SERVICIO SEMANAL FIJO
ENTRE MALAGA Y CETTE POR LOS VAPORES



ADELA, NAVIDAD, SAN JOSE, VILLA DE CETTE Y CATALUÑA.

Salidas de Alicante, todos los martes á las cinco de la tarde para Valencia Barcelona, San Feliu, Palamos, Port-Vendres y Cetta. Para Cartagena, Almería, y Málaga. Admiten carga y pasajeros para los puntos citados y vias para Paris (Gare Bercey) en combinación con los ferro-carriles del Mediodía de Francia.

Consiguatarios: Sres. G. Ravello é Hijo.—Calatrava, 12.

Los carpinteros, herreros y demás
Azuelas, barbas, garlopas, cepillos,
Junteras, guillamos, lanzas, alicates,
Cortabatas, visagras, limas, escofinas,
Miermas, serruchos, verdugos, compases,

herrajes, trincadores, hachas, saca-bocados, trinquinos, barrenas, berbiquies, formones, gubias, robinas, escuadras, dentonilladores y oquillos.
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor número 15, 16 y 17.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.
En este acreditado establecimiento se hacen todas clases de trabajos pertenecientes al ramo de imprentas, como son periódicos, obras, estados, membreros, etc. etc. Todo con prontitud, elegancia, esmero y como á en los precios.

AGUA SALLÉS

SE VENDE en todas las Perfumerías y Peluquerías.

En Alicante: en casa de los Sres. D. Antonio Guillen Marin, D. Juan Rodríguez Hernandez y D. José Gadea Pró.

TRINENTA AÑOS de existencia han permitido afirmar y garantizar el resultado infalible por el empleo de la **AGUA SALLÉS** progresiva ó instantánea que devuelve los cabellos blancos y á la Barba su color primitivo, dándole una finura y brillo incomparables sin preparación ni lavado.

Emilio SALLÉS Hijo, Sucesor
Químico-Perfumista. Casa fundada en 1850
PARIS 15, RUE DU TIVOLI, 15 PARIS

ROB BOYEAU LAFECTEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica y en Rusia.

Garantido legítimo por la Arma del Dr. GIRAudeau DE St-GERVAIS

El Rob vegetal Boyeau Laffecteur, de una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso. — En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau de St-GERVAIS, Paris, 12, calle Richer.

FARMACIA DE Rodriguez Hernandez,
Mayor 22, Alicante.
A las señoras embarazadas.

PEZONERAS FAJARNES

Único y verdadero específico, que usado dos ó tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma mente el pezón.

DEPOSITO.—Farmacia de Rodríguez Hernandez, Mayor, 22, Alicante y en las principales farmacias de España.

Cada caja contiene un par de pezoneras con la instrucción para su uso. Precio, 20 reales caja.

Farmacia Bellido,
Solucion del clor-hidrofosfato de cal

Esta nueva preparacion es sin duda ninguna la mejor del fosfato calido puesto que éste en su estado natural no es soluble sino por la acción del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutricion y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano vor elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las *anémias*, sobre todo en las que predominan síntomas nerviosos, en las supuraciones de larga duracione quílocoencias penosas, clorosis, tisis, enfermedades escrófulosas y en la *raquitis*, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niñas cuyos cuales facilitan el gran trabajo de la nutricion.

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas); Alicante.

LICOR BREA MÚNERA.

Tos, catarras pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador sangre.

NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot, de París, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante la Academia de Barcelona y Paris y no se dejó.—S. RA. BRASCO.

Venta en las farmacias y droguerías.
Aptor. Escudellers, 22, Barcelona.
MÚNERA HERMANOS.

LICOR BREA

CONCENTRADO Y DOSIFICADO, del Dr. Quesada.

Es tal el uso que de este medicamento se hace hoy para todas las afecciones de pecho y garganta por sus inimitables resultados, que ya conocida su preparacion, se le obtiene con equidad y sin recurrir al licor francés de Guyot. Los efectos son excelentes además para corregir las irritaciones de todas las mucosas del organismo.

6 rs. frasco de igual tamaño que el de Guyot.
Farmacia y Jaraberia de la Trinidad, plaza de la Merced, 7, (junto al Mercado): Valencia.
En Alicante: R. Hernandez, Mayor, 22.

QUINCALLERIA.

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias	Batidores.
Grifos superior.	Gutaperchas.
Ata-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Saramola	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules
Tenedores	Plumeros
Cucharones	Anteojos
Navajas	Petacas.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor

Lau Lechelle

Hemostática, se receta contra los *Flujos* la *Clorosis*, la *Anemia*, el *Apocamiento*, las *Enfermedades del pecho* y de los *Intestinos*, los *Espusos de sangre*, los *Catarras*, la *Disenteria*, etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.

El Doctor Meurteloup, Médico de los Hospitales de Paris, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Lechelle, en varios casos de *Flujos uterinos* y *Hemorragias* en la *Hemotisis tuberculosa*.

Depósito general, r. St-Honoré, 378, en PARIS.

A LOS HOJALATERO.

Hojalatas laes CA IC. id. id. CA. CD. mar

—Grifos metal todos números.

Estano superior Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Laton en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13

PIANOS Y ARMONIUMS. — Ventas al contado y á plazos. Se alquilan, componen, afinan y música. Pedro A. Gil, calle Mayor, núm. 16.